

## 爱粮惜粮主题活动总结

### 一. 活动目的:

为全面贯彻落实国家粮食局、教育部、国家机关事务管理局《关于支持全国高校师生爱粮节粮倡议的通知》，切实开展爱粮节粮活动，以扎实的具体行动落实倡议内容。在校团委的组织和带领下，文学院分团委开展了“拒绝舌尖上的浪费，光盘行动从我做起”的爱粮惜粮主题活动。

### 二. 活动时间:

2014年10月8日至2014年10月16日

### 三. 活动地点:

晋中学院文教楼及东区食堂

### 四. 活动对象:

文学院全体同学

### 五. 活动内容:

为办好此次的团日活动，我院为此精心准备，活动形式新颖，主题深入人心，共同为建设文明、和谐、环保的校园作贡献。

节约粮食需要全社会的广泛参与，大学生作为未来社会的主人，不仅要从自身做起，加强对粮食重要性的认识；还要带动身边的其他人关注、爱惜、节约粮食，积极参加节粮行动，形成节粮、爱粮、惜粮的新风尚。最后各班纷纷晒出自己的光盘行为，以表示各班爱粮惜粮的决心。



此次主题团日活动，传播了勤俭节约的传统美德，加强了文明建设的崇高理念。同时，使得学生们懂得了“节约粮食光荣，浪费粮食可耻”，体会到了粮食是农民辛勤汗水的结晶，来之不易，并真正把“节粮爱粮”的观念渗透到了学生的心中。

**六、 此项工作开展效果明显，特总结如下：**



以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，树立和落实科学发展观，按照建设节约型社会的要求。面对全世界粮食供应日益短缺这样的事实，我们作为当代大学生更应承担起节约粮食，爱惜粮食的社会责任，同时呼吁大家节约粮食，拒绝浪费，反思一粥一饭的来之不易。“节粮爱粮”不仅仅是一种口号，我们希望它是一种情结，铸熔与我们每人的心中，将自己的言辞付诸于实践之中，自觉做到节约粮食，从我做起，进一步改善自己的日常生活习惯，共建和谐校园。把爱粮节粮宣传工作，作为思想政治工作的基本内容，作为开展精神文明建设的组成部分，使之成为对每个学生的基本道德要求。以班级为单位，以自我教育为主，开展爱粮节约宣传活动，使得班级普遍形成爱粮节粮的风气，每个学生自觉养成爱粮节粮的习惯。

## 七、各支部活动集锦：

### 13 级新闻本二团支部

13 级新闻本二团支部组织本班同学通过电脑网络、手机等方式，让身边更多的人了解我们的活动精神，让更多的大学生行动起来，做到爱粮节粮光盘行动。活动一开展，吕梁离石师范、运城水利职业技术学院、长安大学、天津等学校同学便积极响应。



### 14 级汉本一团支部

14 级汉本一团支部玩“猜菜价”游戏，采用新颖的方式，针对同学们对蔬菜价格不甚了解的现状，我们通过“猜菜价”的小游戏为

同学们普及菜价，了解市场行情，也为同学们深刻了解粮食的浪费。



#### 14 级汉语国际教育本一团支部

14 级汉语国际教育一班进行了访问调查及反思，通过他们的调查得知，仍有相当一部分人对于“光盘行动”不是很了解，或许是因为这个名词的原因。由此也反映出，作为大学生的我们对于时事的关注不足。



### 13 级汉语国际教育本二团支部

13 级汉语国际教育二班组织同学们观看一系列新闻周刊，从而深刻了解到当今社会浪费粮食的严峻形势。这有利于同学们关注社会现实，不做两耳不闻窗外事的书呆子。另一方面，也可以让大家更有动力，坚持去做，不让“空盘”成为空口号。



你以为这是剩饭吗？这是他一周的口粮

时间：1月20日  
甘肃陇南市徽县水阳乡牟坝村村民王义忠坐在自家厨房里，旁边篮子里的面食是他一个星期的口粮。“好几年了，我从来没下过馆子，一年中有肉的饭不超过 10 顿。”今年 64 岁的王义忠说，他家只有三分菜地，包括农村养老保险、低保在内，他和老伴每月只有 200 元左右的收入。

本次活动主要倡导爱粮、节粮的意识，“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”。倡导健康、文明、勤俭节约的消费理念，让大学生养成节俭的习惯，作为祖国未来的接班人，我们重任在肩，让我们大家积极行动起来，厉行勤俭节约，反对铺张浪费，爱粮节粮，传承美德！通过本次体验活动，即警示自己，也警示其他同学应时时刻刻懂得节约粮食，增加节约意识。

文学院分团委

2014 年 10 月 20 日